

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Educația și cercetarea în Uniunea Europeană sunt dominate de două inițiative pan-europene inter-relaționate: realizarea și structurarea ariei europene a educației și realizarea și structurarea ariei europene a cercetării. Conform Declarației de la Lisabona, până în anul 2010 Uniunea Europeană își propune să devină cea mai avansată economie și societate bazată pe cunoaștere. În acest scop se urmărește ca cele două mari componente aria europeană a educației și aria europeană a cercetării, să fie integrate într-o arie europeană a educației și cercetării, care să constituie temelia pe care se vor construi noua societate și economie europeană bazate pe cunoaștere.

Înscriindu-se în tendințele europene și realizând nevoia definirii clare a ariei cercetării românești, a fost înființată Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică - organ de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Ministerului Educației și Cercetării, conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.79/2004, aprobată prin Legea nr.68/2005, cu modificările ulterioare. Organizarea și funcționarea Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică a fost aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.1.449/2005, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.1101 din 7 decembrie 2005.

Înființarea Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică în subordinea Ministerului Educației și Cercetării reprezintă un prim pas al integrării educației și cercetării.

Realizarea acestei integrări a continuat prin mandatarea secretarului de stat pentru activitatea de cercetare din cadrul Ministerului Educației și Cercetării, să coordoneze activitatea Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică, până la numirea președintelui acesteia.

În acord cu acțiunea de reducere a numărului de secretarilor de stat, și având mereu în atenție integrarea educației și cercetării, prin prezentul act normativ se prevede ca Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică să fie condusă de un președinte cu rang de secretar de stat, ajutat de un vicepreședinte cu rang de subsecretar de stat, numiți prin decizie a primului-ministru, la propunerea ministrului educației și cercetării.

Numirea cu caracter de urgență a președintelui Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică este justificată prin faptul că o autoritate publică nu poate funcționa în condiții optime fără numirea unui demnitar care să coordoneze această activitate. Această numire nu este posibilă decât după ce se realizează modificarea art.7<sup>1</sup> din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.11/2004 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.228/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Menționăm că Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică nu are asigurată conducerea la nivel de președinte din data de 8 septembrie 2006.

Precizăm că au fost îndeplinite toate procedurile prevăzute de Legea nr.52/2003 privind transparența decizională și că prezentul act normativ a fost afișat pe pagina de internet a Autorității Naționale pentru Cercetare Științifică, pentru a putea fi consultat de cei interesați. De asemenea, prezenta ordonanță de urgență a fost pusă de acord cu partenerii de dialog social, patronatul și sindicatul din cercetare.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea art.7<sup>1</sup> din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.11/2004 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM – MINISTRU**



**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**